

Накануне 25-летия АСКОН подводит итоги 2013 года и анонсирует планы на будущее

Компания АСКОН, российский разработчик инженерного ПО и интегратор в сфере автоматизации проектной и производственной деятельности, подводит итоги деятельности в 2013 году, представляет новую структуру своего бизнеса и анонсирует выпуск новых продуктов.

Свое 25-летие компания встречает с рекордными показателями – в минувшем году выручка составила **983 миллиона рублей**. К этому результату она пришла уже в новой бизнес-форме. Ввиду изменения условий рынка был проведен ряд организационных преобразований, в ходе которых были выделены несколько бизнес-направлений. Каждое из них сфокусировано на развитии своих продуктов и компетенций с учетом потребностей заказчиков, и все вместе они дополняют и усиливают друг друга, составляя единую команду АСКОН:



- АСКОН-Системы проектирования – “вендорское” направление, в ведении которого находятся системы проектирования – продукты семейства КОМПАС и САD-приложения, ядро геометрического моделирования C3D, системы управления проектными данными в сфере промышленно-гражданского строительства ЛОЦМАН:ПГС и ЛОЦМАН:ОРД.

- АСКОН-Бизнес-решения – “вендорское” направление, отвечающее за продукты для управления инженерными данными и нормативно-справочной информацией в машиностроении, для технологической подготовки производства, управления качеством, планирования и управления производством – ЛОЦМАН:PLM, ЛОЦМАН:КБ, ВЕРТИКАЛЬ, Корпоративные справочники, ГОЛЬФСТРИМ, QiBox.

- АСКОН-Интеграция – интеграторское направление, объединяющее 30 региональных офисов, которые специализируются на поставке заказчикам ПО АСКОН и реализации комплексных проектов автоматизации.

Выручка компании сформирована из трех источников: продажа ПО собственной разработки, реализация ИТ-услуг в рамках комплексных проектов, дистрибуция продуктов сторонних разработчиков.



Новые подходы к ведению бизнеса не сместили отраслевые и рыночные полюса на карте мира АСКОН. В 2013 году компания развивала деятельность на двух вертикальных, традиционных для себя рынках:

- машиностроение и приборостроение (76% выручки);
- проектирование в ПГС (24% выручки).

Ключевыми для АСКОН отраслевыми сегментами стали оборонно-промышленный комплекс, нефтегазовое машиностроение, проектные и сервисные подразделения инфраструктурных, металлургических и нефтегазовых компаний, проектные институты. На начало 2014 года количество предприятий, использующих ПО АСКОН, составило **8500**.

В топ-10 заказчиков, лидирующих в 2013 году по сумме контрактов, вошли российские предприятия ОПК и ядерного комплекса, дочерние компании ОАО “Газпром”: ОАО НПК “КБМ”, ОАО “Газэнергосервис”, ОАО “Концерн “Морское подводное оружие – Гидроприбор”, ОАО “Ульяновский механический завод”, ОАО “ЦКБ “Титан”, ФГУП ПО “Маяк”, ООО “Газпром центрремонт”.

Среди крупных ИТ-проектов, реализованных бизнес-направлением АСКОН-Интеграция, выделяются:

- создание системы управления инженерными данными на базе электронного архива конструкторской и технологической документации в ОАО НПК “КБМ” (Госкорпорация “Ростехнологии”) – региональный центр АСКОН-Центральная Россия;
- организация централизованного электронного хранилища проектно-конструкторской документации в ФГУП ПО “Маяк” (Госкорпорация “Росатом”) – АСКОН-Урал;
- обеспечение совместной работы в едином электронном архиве проектно-сметной и организационно-распорядительной документации в ОАО “ТГИ “Красноярскгражданпроект” – АСКОН-Енисей;
- автоматизация технологической подготовки производства в ОАО “ГОЗ Обуховский завод” (Концерн ПВО “Алмаз-Антей”) – АСКОН-Северо-Запад;
- создание автоматизированной системы управления проектными данными в филиале АВИСМА корпорации “ВСМПО-Ависма” – АСКОН-КАМА;
- создание электронного архива проектной документации в ЗАО “Тольяттисинтез” (СИБУР Холдинг) – АСКОН-Волга.

Вместе с масштабом корпоративных проектов неуклонно растет и число конечных пользователей ПО АСКОН.

Флагманским продуктом по-прежнему остается САПР КОМПАС-3D. Компания продолжает укреплять лидерские позиции на рынке систем управления проектными работами в сфере ПГС. Продажи продуктов **ЛОЦМАН:ПГС/ЛОЦМАН:ОРД/ЛОЦМАН:24/RPM**, составляющих корпоративную информационную систему управления проектной организацией, в 2013 году выросли на 28%; пользователями

являются 100 проектных институтов и проектных подразделений промышленных предприятий.

В минувшем году, в рамках реформированной *PLM*-стратегии, была выпущена новая система управления проектированием и электронным архивом конструкторской документации **ЛОЦМАН:КБ**, ориентированная на конструкторские подразделения средних и малых предприятий. Эта простая и понятная *PDM*-система для конструкторов уже начала уверенное движение на рынок.

2013 год войдет в историю АСКОН как год “мобилизации” и перехода классических десктопных программ на современные мобильные платформы. Наиболее ожидаемым стал **КОМПАС:24**, предназначенный для просмотра *3D*-моделей на мобильных устройствах. Большой успех у всех, кто не равнодушен к *3D*-моделированию, вызвала премьера *3D*-конструктора **Machinator** – в мобильную игру, все модели в которой созданы в КОМПАС-3D, играют уже 90 тыс. человек по всему миру. Дальнейшее развитие получили и мобильные “первопроходцы” – *3D*-приложение для свободного моделирования **SubDioFormer** и мобильный клиент **ЛОЦМАН:24** для работы с проектной документацией. Все приложения разрабатываются под популярные платформы *Android*, *iOS* и *Windows Phone*.

17 марта 2014 г. вышли новые версии основных продуктов АСКОН – систем КОМПАС-3D, ЛОЦМАН:ПГС, ЛОЦМАН:PLM, ВЕРТИКАЛЬ и Корпоративных справочников. В течение года запланирован выпуск новых версий ГОЛЬФСТРИМ и ЛОЦМАН:КБ.

Важным для компании событием станет вывод на рынок прогрессивного продукта для управления проектной организацией – **Pilot:ICE**. В этой системе следующего поколения реализованы новые серверные, интерфейсные и технологические решения. С помощью **Pilot:ICE** компания рассчитывает закрепиться в сегменте средних и малых проектных организаций. Премьера новинки состоится на юбилейном форуме “**Белые ночи САПР**” в Санкт-Петербурге (26–28 мая).

2014 год будет отмечен особенными событиями, посвященными 25-летию юбилею АСКОН. В Коломне, в центре разработки АСКОН, откроется музей компании – ведь именно в этом городе начали свой профессиональный путь её основатели Александр Голиков и Татьяна Янкина, именно здесь родился КОМПАС. Поближе познакомиться с историей компании позволит “Машина времени АСКОН”, которую посетители специального юбилейного сайта смогут использовать для увлекательной экскурсии по прошлому. 🕒

Количество инсталляций профессиональных продуктов
(коммерческие лицензии)

